

"Nosotros, a través de la idea de servicio, conjugamos armónicamente los valores individuales de que es portadora el alma humana con aquellos otros valores, transpersonales, de que es portadora la nación como unidad de destino, con misión definida en lo universal." Serrano Suñer



Si sabes lo que es la tristeza de las madres que no pueden dar pan y calor a sus hijos, comprenderás el beneficio que haces suscribiendo una "F. CHA AZUL" de "AUXILIO SOCIAL."

Córdoba 5 de Mayo de 1938

DIARIO DE FALANGE ESPAÑA LA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL :::: Número 491

El problema de los refugiados

La próxima liquidación de la guerra civil española plantea un problema de singular gravedad: el de los refugiados. A medida que las tropas nacionales vayan avanzando en territorio catalán, huirán de la región fronteriza de la España roja millares de personas en número incalculable. Del resto de la España roja incomunicada con la frontera pirenaica, huirá también por un cierto número—escaso éste—de personas cuando llegue la hora del derrumbamiento de la resistencia. ¿Qué país querrá dar albergue a esos refugiados? Hay que tener en cuenta que esos refugiados constituirán una avalancha humana impresionante. Pero no es esto lo más grave: lo verdaderamente impresionante es la calidad de esa avalancha. Sin miedo a exagerar, puede afirmarse que entre esos hombres que esperan escapar a la justicia de Franco, hay lo peor de cada casa: no sólo de España, sino también de muchas naciones. Para la mayoría de esos hombres, el pistolero y el saqueador no tienen secretos. Son profesionales de la violencia y están acostumbrados a manejar armas y a la impunidad. Casi todos han perdido el hábito del trabajo y por las manos de muchos de ellos han pasado su mas considerable producto del robo. Entre esos hombres hay un verdadero ejército de agitadores, hombres que no saben ni quieren trabajar, especialistas del robo a mano armada, del atraco en tiempos de paz y del saqueo en tiempos de guerra, profesionales en el arte de organizar huelgas, sabotajes y atentados. ¿A dónde irá esa gente? ¿Qué país querrá darles asilo? Por que es indudable que la criminalidad ha de aumentar forzosamente en el país que le concede el derecho de refugio y que la mayor parte de esos hombres han de dar, por sus fechorías, motivo sobrado para que se hablen de ellos.

Fuera de España, muchas personas parece que no se han dado cuenta de que la revolución roja española ha sido un desbordamiento de las alcantarillas. Nos permitimos, no obstante, esperar que en los momentos críticos veremos un cambio de opinión en los países que más se han distinguido por la simpatía hacia los rojos españoles. Muchos de esos países no querrán entonces albergar a esos inocentes "demostrados".

La Fiesta en honor de los heridos en el Conservatorio de Música



Los alumnos del Conservatorio que tomaron parte en el Concierto, rodeando a los heridos (Foto Santos)

Función ejemplar del periódico

Recordemos la época de los "libros de ensiempleros", de aquellos libros de "castigos e documentos", que, siguiendo la pauta del "Califé y Dinna", por blaron Castilla y enseñaron la "densidad popular" al rey y al vasallo, al señor y al quintero. El teatro como lección—aquél "Paso de las Olivares". La novela como lección—aquellas novelas ejemplares de Cervantes y de Doña María de Zayas. Hasta aquella picaresca, que era también lección y guía de buenos descarrados... Y la Universidad, que fue una "Universitas". Así reinó con la unidad del pueblo, la "unidad de cultura". Esta se rompe cuando cae aquella. Precisamente para dar diversión al liberalismo que tiene placer en enfrentarse a la nación con la nación misma, para verla desmenuzarse y poder echar su peso sobre su indumentaria.

El Movimiento Antiliberalista ha superado los conceptos liberales que destruyeron la unidad de pueblo. Emplea también, por doquier, y España no será excepción, a arrumbar las consecuencias de aquel desgarramiento. Con la unidad de pueblo que renace, ha de renacer la "unidad de cultura": el arte, la novela, el teatro y la prensa, lección y ensiemplero. Ya no hace falta considerar las dimensiones. Ya deja de ser hecho levante la "disidencia". Por lo menos se ha de trabajar y construir como si la unidad de la cultura estuviese viva hasta llegar a ser, por nuestro hábito, una unidad de esencia y de sentimiento. Una de las primeras conclusiones será romper esta separación entre prensa y enseñanza que el siglo XIX impuso para hacer ágil y útil la lucha política.

El liberalismo, que hizo un mono polio de la labor docente, no quiso reconocer como docente la tarea periodística, e hizo de la prensa libre comercio sujeto a la puja de las ambiciones del sectarismo. ¿Por qué? ¡Ah! Por dos graves motivos: Primero, por creer que el periódico era un noticioso imparcial. Segundo, por la necesidad de dar a la lucha política esta ampliación de la libertad de expansión del pensamiento. Dos razones terribles. El periódico empezó siendo una gaceta de sucesos y avisos. Leed la "Gaceta de Madrid" de 1800, o el "Diario de 1780". Cuentan avances, de ejércitos y próximas "bodas reales"; nuevos libros y cosas perdidas. Y con Juez de Imprentas y con Inquisición, el periódico no tenía carácter partidista. Cuando asomaban la oreja se le cortaba, pegada al

La Fiesta del Conservatorio



Aspecto del Salón del Conservatorio de Córdoba, durante el Concierto en honor de los heridos (Foto Santos)

Romancero en prosa de nuestra guerra

EL PINAR

Por Teófilo Ortega

Se ve al pasar el tren por tierras de Valdecaid, al pinar, sajar gran do. El oro de la luz solar le arranca llanto de otro oro, que en valioso resaca, se recoge en el recipiente, que pende del tronco. Los pinos parecen costados heridos por otras tantas lanzadas. Su lloro es abundante y generoso, en prieto manantial de gotear sin término. Si el pino es el árbol con el que comulga la llanura, su costado abierto no lo presenta por otra parte, como árbol en cruz. Verde madera de corteza herida para el sacrificio. Un pinar así, con los pinos abiertos, sangrando, impresionan en cualquier momento y más ahora... Ahora que por las ciudades, por los caminos, por los trenes, todo España parece un pinar. Me impresionó más percibirlo, en un ambiente sosegado en el que aparece el hecho con más violento contraste. Líneas tortuosas del barrio de Santa Cruz, en Sevilla. ¿Son calles? ¡Llamémoslas mejor breves espacios, que permitan pasar al humano, sin dejar apenas sitio para un simple coche de caballos. Las casas de una orilla y otra orilla diaogan sin término. Tan cerca están que parecen entregarse tras del coque en la hora limpia de la mañana, a un besuqueo amoroso, de madre y niño pequeño. Las calles, no aparecen trazadas según previo plan, sino a golpe amoroso de conquista: aquí frente a la tuya, está otra, para el biesto, de ventana a ventana, riña con el tuyo, brindando la flor más bonita. Endezeada, una y otra vivienda, se formó así de espontánea manera una calle; y reunidas varias, un barrio, el de Santa Cruz. La guerra no llega hasta este barrio en lo grueso y detonante de ella. Pero he aquí que silenciosamente, al doblar una callejuela, el pinar resurge. ¿Sabéis a qué llamó el pinar de España? Pinar de España es la mocedad española. Aquella mocedad honrada y legítima que vivió su honor en cautividad y no negó el tesoro de su sangre para el rescate. El pinar de España es ese cuadro de mocedad que lleva la piedad quebrada, o el brazo en cabestrillo o la cabeza vendada y que sigue dando, como el pino resina, dolor y sufrimiento para salvación de la Patria. El barrio de Santa Cruz, que solo pronuncia vocablos con sabores eternos, acoge amorosamente el paso de unos heridos que van rezumando, como los pinos, su casi divino tesoro: valor. Todo España, es un pinar. Los costados abiertos, las piernas quebradas y los brazos rotos, se muestran sometidos al necesario sacrificio, como esos pinos que al paso del tren; se les ve llorando su tesoro, que ha de convertirse en riqueza. Las transformaciones que sufrirá esa sangre, como la donación generosa de los pinos, son numerosas. Tendremos por su lloro de sangre, Pan y Patria y Justicia; gozaremos de la España Una y Grande y Libre. Recordaremos límites y atraeremos el alma de muchas tierras a las que llevamos la luz civilizadora y que nos robanon las fuerzas sinistras de la tiranía enemiga. Toda la mocedad española, que merece ser moza y española, lleva ya heridas de sangre, como esos pinos que al pasar el tren nos presentan sus costados jagados, llorando por las innumerables lanzadas del sol absoluto, en decir de José Antonio, de Castilla.

Junta Provincial Regula-dora de Abasto de Carne

ACTO LOABLE
Nos han facilitado en el Gobierno civil de la provincia, un acto digno del mayor encomio.
Las niñas María y Flora Rodríguez, Jesús y Rafaela Alfaro y Mariana y Elvira Herrera, sacaron por las calles de Córdoba una Cruz muy bien adornada.
Recaudaron las pequeñas la cantidad de tres pesetas veinticinco céntimos, cuya cantidad han llevado hoy al Gobierno Civil, para engrasar la suscripción en favor del Ejército.
El rasgo de las muchachas es digno de todo elogio.

Nueva Gestora en Villaviciosa

La nueva Comisión Gestora del Ayuntamiento de Villaviciosa, ha quedado constituida bajo la presidencia del Delegado de Prensa y Propaganda de F. E. T., camarada Ramón Vargas Moreno.
La integran los camaradas José Escobar Carretero y José Tudésqui Barrios.
De la gestión de la nueva Gestora, mucho se espera en beneficio de la población.

Por Jaén y por Madrid

CORDOBESSES!
Ha correspondido a nuestra ciudad por disposición del Mando, el altísimo honor de socorrer a través de "AUXILIO SOCIAL"—la obra admirable que condensa todo el contenido de nuestro Movimiento— a la hermana JAÉN, cuando sea esta provincia liberada del marxismo por el Ejército glorioso del Generalísimo FRANCO. La misión que a Córdoba se encomienda, por ser gran empresa de generosidad, tiene que quedar cumplida con la esplendidez y con la hidalgüta que son nuestras características. Que nuestros hermanos de Jaén y su provincia vean al entrar en sus calles al mismo tiempo que las armas gloriosas de los soldados de FRANCO, los convoyes de viveres y elementos de todas clases que nosotros les enviamos en las horas felices de liberación definitiva. Ningún cordobés debe dejar de contribuir a esta hermosa obra de hermandad que se nos confía.
Además queda encomendada a Córdoba, la misión de organizar un convoy de viveres con destino a Madrid, como aportación para las necesidades de la capital de España, a la que por disposición de la Delegación Nacional de "AUXILIO SOCIAL" han de subvenir todas las provincias de España.
Los donativos en dinero y especies para estas empresas, se reciben en el GOBIERNO CIVIL y en la DELEGACION PROVINCIAL DE "AUXILIO SOCIAL", Paseo del Gran Capitán, 40.
¡POR DIOS, POR ESPAÑA Y POR SU REVOLUCION NACIONAL SINDICALISTA!

Habla el Caudillo...

"Tengo sobre mis hombros la responsabilidad del destino de España, y si a golpes de victorias o estoy arrancando de las manos de los rojos, nadie creerá que haya de tolerar que esos viejos vicios puedan desviar del camino trazado."
Habla el Caudillo en su estilo claro y lacónico. Son palabras de un soldado que desconoce la derrota; de un gobernante que engrandece a España con la sangre de la juventud. Palabras pronunciadas en los instantes más solemnes de nuestra historia. Por eso adquieren categoría de dogma.
"Los viejos vicios no desviarán a España del camino trazado."
Murió el pasado de oprobio, cuando unos gobernantes, ligados a prejuicios de clase, no supieron o no quisieron encanzar la Patria por la senda de su engrandecimiento. Cuando unos representantes de los mal llamados partidos democráticos enfrentaron intereses y agostaron anhelos.
Ahora marcha España por el camino que le señala el trabajo y el esfuerzo de una juventud, que muere con el sol de un nuevo amanecer en la frente.
Y nadie la desviará en su ruta. Porque lo dijo el Caudillo.

El cumplimiento del deber

¡Ojo, camaradas! No hagáis el juego a los que quieren separarnos, que esas son argucias del más viejo estilo, ataques de aquellos para quienes somos un obstáculo; de los que saben que con nosotros no podrá en España tomar la planta exótica del marxismo, ni las plantas agostadas para siempre de los nacionalismos mercantilizados, de la picaresca política, de las oligarquías financieras, de los privilegios injustos.
¡Pon eso, camaradas, deléis: extremaros en el cumplimiento de vuestros deberes; sed cada día más exigentes con vosotros mismos, manténeos en el exacto fiel de la balanza, pues si cuando no hay motivos para el ataque, el enemigo los inventa, excuso decir que sucedería si les dais el menor pretexto para fundamentarlos."
FERNANDEZ CUESTA

Un comentario que no puede ser crítica

Tengo en mi poder un manuscrito titulado "Rutas Gloriosas", obra de la pluma juvenil, de dos soldados de nuestra Santa Cruzada.
"Todo él es un alarde de exaltado patriotismo, sin afectación, en un lenguaje que sin dejar de tener belleza literaria, es sencillo y lacónico.
Está expresado con diáfana claridad todo cuanto pasó a través de esas "Rutas Gloriosas".
El libro de los combatientes Luis Armillas García y Manuel Montilla Muñoz, verá la luz muy en breve bajo la égida de una renombrada editorial gaditana. Está dividido en dos partes: en la primera están acertadamente recopiladas las acciones netamente guerreras, y en la segunda se desborda el entusiasmo y el patriotismo de los nuevos autores en las páginas purgas, henchidas de verdadera emoción de la que cumplidamente logran contagiar al lector.
Este es el libro... El comentario que hago, no puede ser crítica. Hay muchos motivos para que no lo sea: La simpatía, que nos merece el noble propósito de estos muchachos, el firme y patriótico objeto de elevar a España, describiendo sus "Rutas Gloriosas", inmortales, eternas, impercederas.
Nuestra añorabuena, unida a los más fervientes votos por el éxito que no dudamos obtendrá "Rutas Gloriosas".
ROMEN

LA CAMISA AZUL es un hábito, no un disfraz.

VIDA MUNICIPAL

Reunión de la Comisión Gestora

Bajo la presidencia del Alcalde don Antonio Ceollo y con asistencia de los gestores don Enrique Molina de Pazos, don Manuel Carretero Serrano, don José María Rey Díaz, don Alfonso de Torres Márquez, don Cipriano Martínez Ariza y don José Guevara Costi, se reunió el Ayuntamiento en sesión ordinaria.
De secretario actuó el de la Corporación don José Carretero Serrano.
Abierta la sesión, fué leída y aprobada el acta de la anterior.
Los asuntos del orden del día, todos de trámite, fueron resueltos de conformidad con los informes de los respectivos.

Rosario de la Aurora

Católicos, para honra y gloria de la Gran Madre de Dios y también nuestra María Santísima, para pedir que en nuestra querida España ondee pronto la bandera de la paz, para implorar perdón por tantos pecados y en sufragio de los caídos, la asociación del Rosario Perpetuo y la Acción Católica F. con la bendición del Excelentísimo y Reverendísimo señor Obispo, se propone celebrar un Rosario de Penitencia en las cuatro tardes del mes de Mayo, dedicado de modo especial a honrar a la Reina de Cielos y Tierra.

A las seis en punto de la mañana, partirá (D. M.) de la iglesia de San Agustín, donde está establecida la asociación del Rosario.

Recorrerá el siguiente itinerario: Plaza de San Agustín, Rejas de Don Gome, Juan Rufo, Alfaro, San Pablo, San Andrés, Realejo, Santa María de Gracia a San Lorenzo, donde ante la Virgen de Linares, conquistadora de la ciudad, alegría y esperanza del pueblo cordobés, se cantará una saive.

Estos actos tan del agrado de María, se cerrarán como broche de oro con la Santa Misa y Comunión General.

Devotos de la Virgen, todos, todos, sin excepción alguna, a formar en las filas de ese Rosario, que ya en otras ocasiones ha dejado en el corazón dulzuras inefables; todos a honrar a la Madre; todos a pedir por España!

Terminado el Rosario, se celebrará la Santa Misa en S. Lorenzo y María Auxiliadora y San Rafael. En este primer sábado por coincidir con la fiesta del bendito Arcángel, se celebrará la Comunión General a las ocho, a la que se recomienda asistencia.

NOTA.—Se ruega encarecidamente suma austeridad y compostura, tanto en el modo de vestir como de portarse; recogimiento, devoción, y amor de hijos; debiendo colocarse las señoras y señoritas delante y detrás los caballeros.



EL TERCER NUMERO DE "Radio y Cinema" CONSTITUYE UN NUEVO ALARDE DE BUEN GUSTO

Acabamos de recibir el tercer número de esta prestigiosa publicación de la misma Empresa editora de la gran Revista técnica nacional "Metalurgia y Electricidad".

El tercer número de "Radio y Cinema", es un nuevo alarde de técnica periodística, de sobriedad y de elegancia; contiene 50 hermosas páginas con gran profusión de grabados y una lectura interesante y sugestiva.

Cada paso de "Radio y Cinema", supera al anterior. Lo consignamos con satisfacción como normal de la nueva tónica periodística que anima los impulsos de nuestra nueva España.

PANTALLA

Gran Teatro

Hoy Jueves a las 7 y media tarde y 11 noche. EL IDOLO, extraordinaria película "Warner Bros" por el gran actor cinematográfico Jhon B. Mynore y la bellísima Marian Marsh. Únicas proyecciones. Butaca, 1'25. Arfitatro 0'60. Paraiso, 0'30. Mañana PASTO DE TIBURONES, emocionante película "Warner" con Edward G. Robinson y Richard Arlen. Sábado. Programa doble, dos estrenos extraordinarios: LA GRAN VICTORIA DE TERUEL, visión clara y precisa de esta gran batalla. Y la producción "Ufa" temporada 1938. CORACEROS DE PRUSIA, con Lil Dagover.

Teatro Duque de Rivas

Hoy Jueves, por petición unánime del público, últimas proyecciones a precios populares de la gran película de la guerra con una hora de duración titulada LOS CONQUISTADORES DEL NORTE. Precios: Butaca, 1'25. Grada, 0'30. Mañana Viernes otro acontecimiento, por tarde y noche actuación personal de GONZALEZ MARIN, con un extraordinario y nuevo programa. Están a la venta toda clase de localidades. Sábado. El grandioso espectáculo moderno presentado por la "Venus de Bronce", CUSTO DIA ROMERO, con otras grandes atracciones y la ORQUESTA OROZCO.

Cine Góngora

Hoy Jueves 5 a las 7 y media y 11 noche, "Radio Films" presenta a Fred Astaire y Ginger Rogers en VOLANDO HACIA RIO JANEIRO (LA CARIÓCA); Butaca de Patio, 1'25. Entradas, 0'60. Sábado estreno "Ufa" EL ESTU DIANTE MENDIGO.

Cine Alkazar

Hoy jueves. A las siete y media,

NOTICIARIO

Ha dejado de existir en Valladolid la distinguida señora doña Amalia Martín Pérez, de Górgola, distinguida esposa del Secretario, nombrado para el Ayuntamiento de Madrid, Presidente de la Federación Nacional de Funcionarios Municipales, don Pedro Górgola, que tantas amistades y simpatías cuenta en nuestra capital y en la provincia.

Al luchador e inteligente funcionario, enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos, celebrado en Córdoba el día 4 de Mayo, resultó premiado el número 258.

Las aproximaciones corresponden a los números 257 y 259.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 9 de Mayo, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central y durante el mes de Agosto último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.



tarde y once noche. Primero BOSQUES DEL CANADA, interesante documental. Segundo. La interesantísima superproducción Fox habada en español GUERRA SIN CUARTEL, interpretada por Rachelle Hurson y Cesar Romero. Butaca, 0'50. Muy pronto UNA MUJER EN PELIGRO, en español y EL HOMBRE QUE SABIA DE MASIADO. Pronto: UNA MUJER PERSEGUIDA, en español.



Gobierno Militar Ayuntamiento de Córdoba

Con el fin de notificarle un asunto de interés y urgencia se ruega la presentación en el Negociado de Quintas de este Excmo. Ayuntamiento de los vecinos siguientes, cuyos domicilios se ignoran.

Mozo perteneciente al reemplazo de 1934 por el cupo de esta capital José Hidalgo Gálvez,

Doña Belén Calero Franco, madre del soldado José Gómez Lufalte.

El señor Comandante Militar de Priego por lo recaudado por vecindario del mismo para adquisición de la ma para confeccionar chalecos para el Glorioso Ejército, 39'55 pesetas.

El señor Comandante Militar de Priego por lo recaudado para el Glorioso Ejército y entregado por varios vecinos del pueblo referido, 450'25 pesetas.

El señor Capitán Jefe de Intervención de Castro del Río y donado por el sargento del Tercer Batallón del Regimiento de Infantería de Pavía número, 7, don José Ruiz Rodríguez, a favor del Ejército, 50 pesetas.

Gracias a todos en nombre del Ejército y en el mío propio.

Córdoba 3 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. El Oficial Encargado, Juan Luque.

Sección de Tribunales

JUICIOS PARA HOY

Ante la Sección Segunda se verá hoy la causa seguida por el Juzgado de Priego contra Francisco Bermudez González por el delito de abusos desonestos.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Guerrero.

Comentarios de la guerra

La evacuación forzosa

En la página de anuncios de la prensa barcelonesa se halla el reflejo de una realidad impresionante. Esas columnas de anuncios de la prensa roja, dicen más la verdad acerca de la tragedia de la retaguardia, que todas las informaciones oficiales, que todas las leyendas que lanza la máquina de la propaganda roja. Allí, entre anuncios de quienes todo lo quieren comprar—no hay anuncios de ofertas bajo la economía marxista—varias columnas de pequeños anuncios explican lo que es la evacuación de las zonas que los ejércitos libertadores van ocupando. Estos pequeños anuncios son muy simples: "X. X. desea conocer la suerte de sus familiares evacuados de...", generalmente de Lérida. Algunos son más insistentes: "Se suplica a los Alcaldes de Cataluña comuniquen a X..., el paradero de X..., evacuado de Lérida..." Y estos textos se repiten con un grito de dolor en las columnas de esa curiosa y expresiva sección de anuncios cuya lectura dolorosa, es, repetimos, el mejor medio de información sobre la zona pendiente de ocupación.

En "La Vanguardia" del 27 de Abril contamos hasta 57 de estos anuncios. Cincuenta y siete tragedias. Familias dispersas, la angustia de la incertidumbre, el dolor infinito... de la guerra? No. No es este el dolor de la guerra. No es la guerra la que lo produce. Son los métodos marxistas. Son las evacuaciones inhumanas que el marxismo impone a culatazos.

Los rojos hacen de la población civil sus trincheras. En Madrid en cuanto el Generalísimo designó una zona como exenta de ataques, los rojos evacuaron de ella a la población civil e instalaron sus cuarteles de milicias, sus depósitos de municiones. En Barcelona instalaban en los lugares más céntricos, en los más densos centros de población, las fábricas de material bélico, los carburantes, la tritita... No amparan a la población civil. Se amparan cobardemente tras ella. Y cuando han de abandonar una ciudad, un pueblo, entonces a los supervivientes de las últimas ejecuciones,—esas ejecuciones de Carrascalejo, esos hombres quemados vivos de Alcalá de Chisvert—se les llevan como rehenes. E incapaces de organizar la evacuación, esos rehenes son dispersados sin asomo de orden, lanzados al hambre y a la ventura.

Este es uno de los párrafos del último capítulo que los rojos están escribiendo con sangre. No quieren que la población sea liberada. Quieren que si los Ejércitos de Franco liberan territorio, no puedan liberar a la población española. Le empujan, encierran, mandan a culatazos, la obligan a arrastrarse hambrienta, remunciando a la liberación, esperada e inminente, por los caminos, la dispersan por lugares donde nada pueden ofrecerles por que nada tienen... ¿Para qué? Para vengar en ella, en su dolor, su derrota, su impotencia, para tener el mayor número posible de rehenes sabe Dios con qué designios siniestros.

En España, en la tragedia española, el dolor ha adquirido nuevos y refinados matices. La guerra es la guerra: la guerra es espantosa. Pero doblan su dolor y su espanto esos métodos del marxismo, esos recursos de la cobardía, que muestran la profundidad de perversión, y la deformada y sádica mentalidad de la estepa.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Sección Femenina de Madrid

AVISO

MORDIDO POR UN PERRO

En la vía pública fué mordido por un perro, el niño de 9 años, Manuel Cecilia León.

Trasladado a la Casa de Socorro, se le asistió convenientemente, apreciándosele contusión erosiva en la cara exterior de la pierna izquierda, de pronóstico reservado.

POR INSULTOS

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia, se ha presentado Pedro Cañas Almirón, denunciando a Antonio Pérez Torrellas, el cual le dirigió insultos.

HERIDO CASUAL

José Cáliz Cano, de 4 años, se produjo casualmente en su domicilio, Carretera de Trassiera 6 B, una herida contusa desgarrada en el tercio inferior del muslo izquierdo cara externa.

Fuó curado en la Clínica de la calle Góngora, donde se calificó dicha herida de pronóstico reservado.

PUESTO ATROPELLADO

Natividad Lama Junquito ha mani festado en la Comisaría que Manuel Alguacil Ruiz atropelló con un camión que conducía un puesto de objetos de lata y jaulas que la denunciante tiene instalado en la vía pública, causando los consiguientes daños.

Se ha formalizado la oportuna denuncia sobre el hecho en cuestión.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalista y Socialista.

La representante de la Sección Femenina de Madrid.

NOTAS RELIGIOSAS

JUEVES 5 DE MAYO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Anselmo, mártir; Pío V, papa; Máximo, Eulogio, Hilario, Niceto, Teodoro y Germucio, obispos; Eutimio, diácono; Sívano, oviniano, Ireneo, e Irene, mártires. La Conversión de San Agustín.

JUBILEO CIRCULAR.—Parroquia del Sagrario.

VIERNES 6 DE MAYO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Juan ante Portam Latinam; Lucio, Teodoro, y Protógeno, obispos; Evodio, obispo; Eudodoro, y Venusto, mártires; Benita, virgen.

Para mantener limpia y sedosa la cabellera, suprimir la seborrea y afirmar la raíz...

FRICCIONES CON

VIPETROL

PRIMER TONICO CIENTIFICO PARA LA CONSERVACION DEL CABELLO

EN FARMACIAS Y PERFUMERIAS

A los propietarios de fincas urbanas

Necesitando este Excmo. Ayuntamiento arrendar en sitio céntrico un edificio a un piso con capacidad suficiente para instalar en el mismo los dos Juzgados Municipales, se invita a los señores propietarios de fincas urbanas que reúnan las debidas condiciones para que en pie de quince días a contar de la fecha de publicación de este anuncio, formulen proposiciones en la Secretaría de esta excelentísima Corporación Municipal.

Córdoba 3 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, ANTONIO COBELO.

Se lesiona gravemente

Ayer ocurrió en el pueblo de Villa viciosa un sensible suceso.

Cuando caminaba subido en una caballería el joven de 14 años, Antonio Vera Martínez, tuvo la desgracia de caer al suelo, lesionándose.

Trasladado a Córdoba, ingresó en la Casa de Socorro, en cuyo centro benéfico los facultativos de guardia le apreciaron la fractura del codo izquierdo.

Se calificó su estado de pronóstico grave, marchando a su domicilio, General Prim, 3, de Villaviciosa.

Instrucción Pública

CESE

Ha cesado en el desempeño de la escuela número 5 de Puente Genil, el maestro provisional don Antonio Marín Jaime.

SOLICITUDES

Han solicitado servir escuela provisional e interina, respectivamente, los maestros, don Antonio Marín Jaime y don Miguel Crespo.

EXPEDIENTE DE INGRESO

El Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza remite expediente de reingreso para que la maestra doña Rafaela Martínez, verifique exámen de aptitud.

Rafael Díaz Fernández

MAESTRO DE ESCUELA

PÉREZ DE CASTRO, 6 CORDOBA

Señora: Para matar toda clase de insectos y sus crias no hay más que un medio infalible

"Insecticida 42"

Pruébelo y se convencerá

De venta en todas partes

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía Nacional de Seguros. Fundada en 1864

Incendios - Vida - Accidentes - Responsabilidad civil Marítimos y Valores.

Dirección General VALLADOLID, calle General Mola, 1 (Edificio propiedad de la Compañía)

Subdirector en Córdoba y su provincia:

MANUEL VELASCO GARCIA Pza. de J. A. Primo de Rivera, Tel. 142

HIDRO-ELECTRICAS DEL GENIL, S. A.

Capital desembolsado: 6.000.000 de pesetas. Suministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pueblos de las provincias de Sevilla y Córdoba

Fábrica de Harinas en Ecija (Sevilla) marca LA GIRALDA.

Oficinas: BLANCO BELMONTE, 26

Teléfono 1.300 CORDOBA

En los sectores de Levante se ha roto la línea enemiga, ocupándose importantes posiciones

CONSEJO DE MINISTROS

La Santa Sede ha elevado a Nunciatura su representación en España

Burgos, 4.—A las cuatro y media de la tarde, comenzaron a llegar los ministros al Palacio de la Residencia del Generalísimo.

Lo hizo en primer lugar el señor Serrano Suñer, y a continuación los señores Suñer, F. Cuesta, Amado, Peña, G. Bueno, conde de Rodezno, y los generales Martínez Amado, Jordana y Dávila.

No concurrió el señor Sáinz Rodríguez, por hallarse en Andalucía.

Los ministros pasaron al salón inmediato al de Consejos, sin hacer manifestación alguna.

A las cinco y cuarto de la tarde que dieron reuniones bajo la presidencia de S. E. en el salón de Consejos.

La reunión del Consejo de ministros ha durado hasta las once de la noche, dadas.

El señor Serrano Suñer, en su calidad de Secretario del Consejo, ha dado la siguiente referencia verbal:

El Consejo ha conocido en primer término de una exposición que sobre política exterior ha hecho el vicepresidente conde de Jordana, ocupando se del paso constante de armas y material por la frontera francesa y de las actuaciones del Comité de No Intervención.

Oficialmente la Santa Sede ha elevado a la categoría de Nunciatura su representación diplomática, en España, lo que supone "de jure" el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo.

Se han aprobado diversos decretos.

ASUNTOS EXTERIORES.—Nombrando Encargado de Asuntos Exteriores...

Los dos jefes de Estado tomaron asiento en el abside de la Basílica, en tanto que las bandas de música interpretaban los himnos nacionalsocialista y fascista.

El jefe de los nacionalsocialistas residentes en Italia, saludó a Hitler. Después el Führer Canciller pronunció un discurso en alemán, en el que dijo: —Es para mí una de las horas de mayor emoción estas que estoy viendo aquí, saludando a los alemanes que residen en esta ciudad. Os agradezco vuestra fidelidad más que a mí, al Reich. Nuestras virtudes y rasgos, tienen semejanza a los de este país con el que nos una una gran amistad.

Quiero dar las gracias a todos vosotros por la adhesión en favor de la nueva Alemania. No podía esperar otra cosa de cuantos desean solo una patria fuerte y unida. Cuanto más agradezco vuestra fidelidad más que a nuestros príncipes doctores. Ha sido venido aquí para constituir una pequeña comunidad de nuestro pueblo, como ocurre en todas las partes del mundo. Esto Alemania no lo olvida.

Me siento feliz al hallarme en este país, pues Italia es nuestra mejor amiga.

Una delirante ovación acogió las palabras del Canciller.

Después la comitiva se dirigió al palacio del Quirinal.

Berlín, 5.—Los periódicos alemanes están impresionados por el primer día del viaje triunfal del Führer Canciller a Italia y hacen resaltar la importancia de la acogida entusiasta que se le ha dispensado.

Afirmar que el eje Roma Berlín, se convierte ahora en eje de la paz europea.

Agreden que desde el momento en que los dos grandes jefes de Estado se encontraron en Alemania, la política europea tomó nuevos rumbos.

Después el camarada Serrano Suñer recibió al Gobernador de Sevilla, camarada Gamero del Castillo.

EL MINISTRO DE EDUCACION REGRESA A BURGOS

Sevilla, 5.—El ministro de Educación Nacional regresó hoy en avión a Burgos.

En el Aeródromo fué despedido por el general Queipo de Llano y otras autoridades.

El señor Sáinz Rodríguez, expresó su gratitud por las atenciones recibidas durante su estancia en Sevilla.

SE CREE QUE EL PREMIO MAYOR DE LA LOTERIA SEVILLANA HA CORRESPONDIDO A UNOS SOLDADOS DEL FRENTE

Sevilla, 5.—Según ha manifestado el loteo que expendió el billete agraciado con el premio de un millón de pesetas, fué adquirido por unos soldados.

El hecho de que todavía no se haya presentado nadie con el billete, le hace presumir que los agraciados son soldados que están en el frente.

SE VAN A CONSTRUIR NUMEROSAS ESCUELAS EN SEVILLA

Sevilla, 5.—El Ayuntamiento ha comenzado a resolver el problema de la falta de escuelas.

El censo escolar es de 28.000 niños y desde el 18 de Julio de 1938, se han creado nuevas escuelas, pero hace falta construir 20 grupos escolares más, por lo que se ha solicitado un empréstito del Banco de Crédito Local para dicho fin.

SE REUNE LA JUNTA POLITICA DE F. E. T.

Burgos, 5.—Esta tarde se ha reunido la Junta Política del Consejo Nacional de F. E. T.

ZARAGOZA ES LA PRIMERA PROVINCIA EN LA CONTRIBUCION DEL PLATO UNICO

Zaragoza, 5.—Se ha reunido la Comisión del Plato Unico, y de los datos publicados se deduce que la recaudación alcanzada asciende a cerca de cuatro millones, lo que supone que Zaragoza es la primera provincia de España en la contribución del Plato Unico.

Parte Oficial de Guerra

Salamanca, 5.—Parte oficial de guerra de Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 4 de Mayo de 1938.

Aunque ha continuado el temporal de lluvias en los frentes de Castellón, nuestras fuerzas atacaron las líneas enemigas que cubrían la carretera entre Alcalá de Chisbert y Cuevas de Vinromá, que ha sido rebasada en muchos puntos, no obstante la resistencia del enemigo en los tres órdenes de trincheras que tenían establecidas.

Se han cogido 217 prisioneros y diverso material.

En el frente de Teruel, nuestras tropas han tenido que limitar la acción de hoy, a la ocupación de varias posiciones de vanguardia, haciendo 95 prisioneros, entre ellos, el jefe de una brigada.

En el sector al sur de Morella, se han ocupado también importantes posiciones, rompiendo la línea enemiga, penetrando en la posición de resistencia y ocupando alturas muy importantes, a ambos lados de la carretera de Morella a Portell.

Salamanca, 4 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

VISITAS AL GENERAL JORDANA

Burgos, 5.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores general Jordana, recibió esta mañana las visitas del encargado de Negocios de la Santa Sede monseñor Antoniutti y del embajador de Alemania.

El coronel Bohorques dirigió la palabrera al pueblo, expresando su gratitud por el recibimiento dispensado.

El general Queipo de Llano, elogió la laboriosidad del pueblo de Urbique.

Por último hizo uso de la palabra el señor Sáinz Rodríguez, mostrándose muy complacido por esta visita.

VISITA DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

Sevilla, 5.—El ministro de Educación Nacional, acompañado del general Queipo de Llano y del coronel Bohorques, estuvo en el pueblo de Urbique, visitando las importantes obras de la traida de aguas a todas las casas de la localidad.

Los expedicionarios al pasar por los pueblos de Villamanrique, El Bosque y Prado del Rey, fueron saludados por los vecindarios que les ovacionaron.

En Urbique se celebró una recepción popular, en honor de los visitantes.

LA CAMPAÑA DE DIVULGACION DEL "FUERO DEL TRABAJO"

Sevilla, 5.—Continúa con toda actividad la campaña de propaganda y divulgación del Fuero del Trabajo y organización sindical, a cargo de Falange Española.

Entre los pueblos últimamente celebrados figuran Cartillana, en donde se reunieron centenares de obreros para oír a los oradores.

Al terminar los actos se celebraron brillantes desfiles.

En Lora del Río y en Aznalcollar, los actos revistieron gran animación, vitoreándose a España y al Caudillo.

Chile se ha separado de la Sociedad de Naciones

Londres, 5.—En los medios políticos de Londres, se afirma que el Gobierno británico ha sido informado de que Chile ha decidido retirarse de la Sociedad de Naciones.

UN PROXIMO MACHT ENTRE JOE LOUIS Y MAX SCHEMELLING

Nueva York, 5.—El día 22 de Junio tendrá lugar en el Yankee Stadium, de Nueva York, un machet entre Joe Louis y Max Schmelling.

CONFERENCIA DE SERRANO SUÑER CON GONZALEZ BUENO

Burgos, 5.—El ministro del Interior señor Serrano Suñer, celebró esta mañana una conferencia con el ministro de Acción Sindical, señor González Bueno.

Varios escritores franceses expresan al Caudillo su entusiasta adhesión a la causa nacional

Burgos, 5.—A media mañana estuvo paseando por la ciudad, el ilustre político y escritor Charles Maurras, acompañado de sus eminentes personalidades francesas que le acompañaban en su visita a España.

Visitaron al ministro del Interior en su despacho oficial y Maurras, expresó la cordial simpatía que la Francia sana y noble, fiel a su tradición, sentía por el curso del Alzamiento español, colocándose desde el primer momento al lado de la causa salvadora de la civilización.

El ministro señor Serrano Suñer, les dió la bienvenida más cordial.

Más tarde Charles Maurras y las personalidades francesas que se encuentran en Burgos, se trasladaron al Cuartel general del Generalísimo, acompañados del señor Serrano Suñer, del ministro de Acción Sindical, subsecretario de Interior, señor Lora, y de los consejeros nacionales camaradas Gamero del Castillo y Martínez de Bedoya.

A las una y media fueron recibidos por el Caudillo, ante el cual los eminentes escritores franceses expresaron los cordiales sentimientos de amistad que sentía la auténtica Francia por la causa nacional de España.

El Jefe del Estado les agradeció sus palabras de cariño y adhesión a nuestra cruzada.

A las dos de la tarde Maurras y las demás distinguidas personalidades fueron obsequiadas con un almuerzo íntimo.

Asistieron al ágape el ministro del Interior y señora, el general Kindelán, el subsecretario del Interior y los Consejeros nacionales de F. E. T. Eugenio D'Ors, Pradera, Gamero del Castillo, Izurdiaga, Gómez Arroyo, Jiménez Arana y otros.

A las cinco de la tarde el vicepresidente del Gobierno general Jordana, recibió a dichas personalidades francesas, cambiándose afectuosos saludos.

Informaciones del Extranjero

EL VIAJE DE HITLER A ITALIA

Se asegura que la suerte de Europa se decidirá en las entrevistas del Führer y Mussolini

Londres, 5.—El corresponsal de la Agencia Reuter en Roma, comunica que la suerte de Europa se decidirá en las entrevistas que celebren Hitler y Mussolini.

A las diez de la mañana llegó Mussolini con el conde de Ciano y Starace, al palacio del Quirinal, rindiendo seles a la entrada honores militares.

El Duce se dirigió inmediatamente a visitar a Hitler en una de las habitaciones que se le han reservado en el Palacio.

Media hora más tarde, llegaron los ministros alemanes Von Ribbentrop y Goebels y Hitler.

Esta tarde el Führer visitó el panteón de los reyes y después marchó a

devolver a Mussolini la visita que le había hecho por la mañana.

Paris, 5.—Todos los periódicos dedican sus primeras páginas a la acogida triunfal dispensada a Hitler en Italia, y dicen que ningún soberano fué recibido con tantos honores en la Ciudad Eterna.

Señalan la importancia histórica de las conversaciones políticas entre los dos hombres de Estado, "esperando con impaciencia" los discursos que pronunciará el sábado.

Los periódicos dicen que Francia hace esfuerzos por comprender la trascendencia de este acontecimiento y prevenir sus consecuencias.

El Führer no pudo reprimir su admiración ante aquel gigantesco conjunto de milicias.

El ministro secretario del partido fascista, por medio de altavoces, presentó a Hitler a las milicias fascistas, y seguidamente comenzaron los ejercicios que revistieron brillantez grandiosa.

La primera maniobra estuvo a cargo de 10.000 vanguardistas seguidos de carros de Asato, piezas de artillería, morteros, etc.

De vez en cuando sonaban las 4.000 trompetas, interpretando canciones alemanas e italianas.

Mientras tanto, evolucionaron con perfección maravillosa, escuadrillas de aviones sin motor.

Hitler quedó asombrado del maravilloso conjunto de los ejercicios.

A su regreso del campo de aviación, el Führer y el Duce, visitaron la Basílica de Mangenti, donde el Führer invitó a pasar primero al jefe del Gobierno italiano.

Los gritos de "Heil Hitler", se mezclaban con los de "Duce, Duce!"

En honor del Führer se celebran una gran parada militar y otros actos

Roma, 5.—A las diez y media de la mañana, Hitler y Mussolini abandonaron en automóvil, el palacio del Quirinal, y se dirigieron al Panteón de los reyes, entre doble hilera de una muchedumbre compacta que no cesaba de aclamarlos.

El Führer acompañado del Duce, entró en el templo y se detuvo ante la tumba del rey Humberto, fundador de la nación italiana, depositándose por un grupo de excombatientes alemanes, una corona con la inscripción de "Adolf Hitler", momento que fué de gran emoción.

Después de firmar en el libro registro, marchó a visitar la tumba del Soldado Desconocido, entre las delirantes aclamaciones de una multitud compuesta por millares de militantes fascistas.

El Führer Canciller, llevando a su

lado a Mussolini, subió la escalinata, y seguidamente cuatro excombatientes alemanes colocaron una monumental corona, entre los vitores de la muchedumbre.

Después en el palacio de Lictor, se rindió un homenaje a los fascistas caídos en la revolución nacional.

Los dos grandes Jefes de Estado, fueron recibidos por el secretario del partido fascista Starace, quien regaló a Hitler una ánfora anterior a la Era Cristiana.

Roma, 5.—A las cuatro de la tarde se ha celebrado en el Campo de Aviación de Centocelle, una gran parada militar, que ha constituido un espectáculo inigualable.

El aeródromo estaba completamente adornado con banderas alemanas e italianas.

Tomaron parte en el espectáculo de disciplina y de fuerza 52.000 van guardistas, 120 bandas de música con un total de 4.000 trompetas.

A las cuatro en punto de la tarde apareció un gran coche azul descubierto que era ocupado por el Führer y el Duce, seguidos de sus respectivos séquito.

Antes de entrar en el aeródromo, Hitler y Mussolini visitaron el Campo de Roma, donde se encuentra acam

La banda de "Los Califas" en Lisboa

Lisboa, 5.—La banda de "Los Califas", sigue siendo objeto de grandes agasajos y atenciones en la capital portuguesa.

Los notables artistas cordobeses, actuaron ayer en la Fiesta de la Marina, a la que concurrieron el Presidente de la República general Carmona y el jefe del Gobierno doctor Oliveira Salazar.

La banda interpretó composiciones españolas, siendo muy aplaudidos y felicitados.

Hoy visitaron la Casa de Falange Española en Lisboa, donde dió un concierto al que asistió el cónsul español.

"Los Califas" fueron muy aplaudidos.

EL DUCE SATISFECHO POR EL DISCURSO DE CHAMBERLAIN

Londres, 5.—Según el enviado especial del "Daily Mail", en Roma, Mussolini ha expresado la viva satisfacción que le ha producido el discurso pronunciado por Chamberlain en la Cámara de los Comunes, diciendo que favorece a la pacificación de Europa.

El Anís que ha de beber toda persona de buen gusto, es éste:

"Anís Bombita"

Rafael Ortega Contreras
MAQUINARIA AGRICOLA
Piezas de recambio para segadoras KRUPP, DEERING y MC. CORMICK
Taller especializado en la reparación de maquinaria agrícola
Conde Robledo, 1 - Teléfono 1246
CORDOBA

ANIS BOMBITA
(DULCE AROMATIZADO)
Se impone por su calidad
RUTE

Antonio Nieto Redondo
Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS
CORDOBA

NUEVOS DECRETOS FINANCIEROS EN FRANCIA
Paris, 5.—Hoy el "Diario Oficial" publica otra serie de decretos financieros correspondientes a Obras Públicas, Comercio y Marina Mercante.
Se aumenta la tasa de las patentes de invención y se demandan créditos extraordinarios hasta 30 millones para la Marina.

Restaurant Wijo de Miguel Gómez
Marqués de Bail, 5 - Teléfono 2533

AGUILAR Nueva Gestora Municipal

El pasado día 21, tomó posesión la nueva Gestora Municipal. Como Delegado del Excmo. señor Gobernador, se la dió nuestro camarada Juan Criado Luque.

Continúa al frente de la misma y como Alcalde, nuestro camarada Francisco J. Tutón y Mena y siguen interviniendo en las labores municipales los también camaradas Miguel Calvo Rubio Gordéjuela y Aurelio Pino Pérez, que en unión de don Eduardo Calvo Rubio de la Cámara, integran con otros, aquella Comisión.

Es de esperar que la actuación de esta nueva Gestora sea una serie de aciertos, por los elementos que la integran, ya que con los que tan eficazmente intervinieron bajo la celosa y constante dirección de nuestro digno Alcalde se ha logrado liquidar el presupuesto del pasado año, con un superávit de 984.436'09 pesetas, cifra que habla en favor de la gestión realizada más, mucho más, que cuanto pudiera decirse.

Sabemos que aparece como principal asunto a desarrollar el relacionamiento con el abastecimiento de aguas, tan preciso en esta Ciudad y que seguramente los hombres que hoy se hallan al frente de los destinos municipales, han de afrontar y resolver rápidamente.

Nosotros, rompiendo viejos moldes, no felicitamos a los camaradas que allí han ido. No les decimos más que allí, como en todos los sitios, solo hay una consigna: "cumplir con su deber". Y nada más.

RASGO DIGNO DE ANOTARSE Lo es, por lo que significa en cuanto puede relacionarse con la idea del cumplimiento de sus deberes, el llevado a cabo por los Cadetes de esta O. J. Andrés Heredia Varo y Antonio Yago Conde.

Estos muchachos que el día 23 del pasado mes se dirigían a sus trabajos en una de las fábricas de la Ciudad, se encontraron en el camino una cantidad de dinero en un billete del Banco e inmediatamente hicieron entrega de la misma a la Delegación local de aquella Organización.

Este acto de estricto cumplimiento de deber, pero que tanto dice en favor de esos buenos muchachos, ha sido hecho resaltar por orden fijada en el Cuartel de la Organización a más de haber sido premiados con una suma, mayor que la hallada—ya que se trata de modestísimos obreros—por el Jefe local.

Se hallan próximas a terminarse las obras de la "Cruz de los Caídos" emplazada junto a la iglesia de las Descalzas, en el Jardín de mismo nombre y que indudablemente conseguirá un acierto, tanto por el sitio elegido, como por cuanto allí se ha puesto. Seguramente es una de las mejores que hemos visto.

Sabemos que la inauguración se proyecta que coincida con el "Día de Falange" en esta Ciudad y que ese mismo se inaugurará el nuevo local de los Sindicatos y el de la Sección Femenina.

Todo ello, ha de ser sometido próximamente a la aprobación de la Jefatura Provincial, y seguramente que el día de Falange en Aguilar, será una demostración evidente de la labor que silenciosa y calladamente, como corresponde a nuestro estilo, se viene realizando.

También sabemos que se proyecta una temporada de cinematógrafo utilizando un magnífico local de verano, situado en lo más céntrico de la población, y que los beneficios en ingresos de ello, han de ser destinados a nuestra magna obra de "Auxilio Social".



DESDE LUCENA LA FIESTA DEL LIBRO

Las Delegaciones locales del S. E. M. y P. y P. de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., obediendo órdenes superiores y considerando que la forma más útil, práctica, sencilla y patriótica de celebrar la Fiesta del libro, aniversario de la muerte de aquel glorioso mutilado Miguel de Cervantes, que después de derramar su sangre por la patria, su poner al servicio de ella su privilegiada inteligencia, engendrando el Quijote, orgullo de España y asombro del mundo, es acordarse de los soldados que luchan en el frente o curan sus heridas en los Hospitales de Sangre, acordaron instalar varias mesas peticionistas para la recogida de libros con tan altruista objeto.

Las mesas atendidas por damas y bellas camaradas de Falange Femenina, representaciones de nuestro Hospital y S. E. M., estuvieron establecidas en los puntos más estratégicos de la población desde las tres de la tarde a las ocho de la noche.

La labor realizada por todos y especialmente por el Magisterio local, ha dado un espléndido fruto ya que he aquí el recuento de libros, ha arrojado la gran cantidad de 1.295 volúmenes, muchos de ellos de gran valor literario.

Tal ha sido el éxito obtenido que al entregarlos en la Delegación provincial de P. y P. han sido cariñosamente felicitados todos los organizadores y el pueblo de Lucena en general que ha demostrado no olvidar a nuestros heroicos hermanos que luchan en los frentes por el triunfo de la Religión y la salvación de nuestra España.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! Lucena, Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Delegación local de Prensa y Propaganda.

Junta Central de Abastos de la Segunda División Sección de vinos

AVISO

Se recuerda a todos los tenedores de vinos del territorio de esta División, las órdenes dadas sobre declaración de existencias dentro de los cinco primeros días del próximo Mayo, debiendo tener en cuenta que estas deberán ser hechas con arreglo al modelo oficial y presentadas a los respectivos Ayuntamientos, advirtiéndose que se considerarán como no recibidas las que no cumplan este requisito.

Los Ayuntamientos deberán a su vez, remitir las antes mencionadas declaraciones, con su hoja resumen correspondiente, las cuales deberán ser depositadas hasta el día siete (fecha del matasello de la oficina de correos), y en caso de no recibir declaración de los tenedores, bien por no haberlos o por comisión de éstos, o harán así constar en oficio dirigido a esta Junta, y dentro del plazo indicado.

El incumplimiento de este servicio, será sancionado con las penalidades máximas que previenen las instrucciones dictadas por esta Junta con fecha tres de Noviembre último.

Sevilla 28 de Abril de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Presidente, Joaquín González Garrido.

Junta Provincial de Ganaderos

La Asociación General de Ganaderos, comunica a esta Junta Provincial lo siguiente: "Tenemos el gusto de notificarles que ha sido aprobada por nuestro Generalísimo, una proposición que teníamos presentada para la adquisición de mil potros destinados al Ejército."

Según nos han informado los precios de adquisición oscilarán entre 1.400 y 1.700 pesetas, siendo las condiciones las mismas que había establecidas con anterioridad a la fecha en que se produjo nuestro Glorioso Movimiento Nacional.

Parece ser que han de intervenir dos comisiones de compra que pararán de los Depósitos de Ceja y Jerez de la Frontera, cuyos itinerarios no hemos podido conocer porque parece ser que se formarán en dichos Depósitos con arreglo a los conocimientos que tenga la Comisión de años anteriores.

Le agradeceremos de la mayor publicidad de esta noticia entre los ganaderos de la cría caballar para su conocimiento y efecto.

Quedamos de ustedes afírmos, s. s. EL SECRETARIO GENERAL.

Lo que esta Junta Provincial se complace en transcribir y comunicar a los señores ganaderos.

Córdoba 2 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Presidente, FRANCISCO AMTAN.

Un homenaje al General Mola

Suma anterior, 755'50 pesetas.

CUERPO DE SEGURIDAD Y ASALTO DE CORDOBA

Relación de los oficiales, clases y guarías de la misma, con expresión de la cantidad que cada una contribuye para el monumento a la memoria del excelentísimo señor general don Emilio Mola: Capitán, D. Luis Roldán Tortajada, 5 pesetas; capitán, don Antonio Alferez, Ruiz, 5.

Sargentos: don Rafael Aguilar Quijés, 150; don Prudencio Alvarez Alhajas, 150; don Francisco Camina Inés, 150.

Cabos: don Francisco Ballesteros Merino, 150; Evelio Bravo López, 1; Manuel Caballero López, 1; Juan Cámara Finaña, 1; Francisco Cabrera Lomas, 1; Rafael Canales Urbano, 1; Juan Delgado Urbán, 1; Francisco Latorre Cano, 1; Federico Madrid Bernal, 1; Francisco Martínez García, 1; Francisco Recio Aguilar, 1; Bernardo Ronceno Aparicio, 1; Rafael Sánchez Serrano, 1.

Guardias: don Juan Acosta Garrido, 1; José Alcazar Montes, 1; Carlos Almenara Montoro, 1; Emilio Anula Diaz, 1; Francisco Aparicio Pérez, 1; José Baena Carrillo, 1; José Baños Milán, 1; Antonio Benavente Morales, 1; Juan Berengena Rebollo, 1; Francisco Berenguer Carrascosa, 1; Rafael Brito Serrano, 1; Moisés Caballero López, 1; Alejandro Cabezas Gahete, 1; José Camacho Rivera, 1; Fernando Cansino García, 1; Rafael Cantelar Rodríguez, 1; Saturnino Carrasco Jiménez, 1; Juan Castro Quezada, 1; Juan Colado Selas, 1; José Colomina Tapia, 1; Sixto Córdoba Barrón, 1; José A. Cuesta Martín, 1; Feliciano Fernández Expósito, 1; Rafael Fernández Fernández, 1; Pedro Manuel Física Lara, 1; Rafael Gálvez Gallego, 1; Rafael García Fernández, 1; Alejandro García García, 1; José García Serrano, 1; Manuel Gil Muñoz, 1; Mariano Gila Jiménez, 1; Rafael Gómez Fernández, 1; Francisco González López, 1; Julián Gorgojo Herranz, 1; Manuel Guijo Breaña, 1; José Guillén Vázquez, 1; Antonio Herrera Molina, 1; Francisco Hinojosa Villodres, 1; Francisco Holanda Muñoz, 1; Antonio Illán Valle, 1; Manuel Izquierdo Santiago, 1; José Jiménez Cordobilla, 1; Pedro Jiménez Serrano, 1; Antonio Laguna Gallego, 1; Juan Lara Roldán, 1; Emilio López Dominguez, 1; Rafael López Galisteo, 1; Rafael López Sánchez, 1; Antonio López Serrano, 1; Juan López Yeras, 1; Pablo Luna Montes, 1; Manuel Luque Cabrera, 1; Francisco Llamas Hernández, 1; Manuel Llorente Barros, 1; Pío Maeso Lázaro, 1; Juan Ma-

En el Conservatorio Oficial de Música UN GRAN TRIUNFO INSTANTANEA

Termina en este momento el concierto con que el Conservatorio ha obsequiado a los oficiales y soldados que convalecen en nuestros hospitales de las heridas que en su lucha por la Patria recibieron.

Ha sido un acto verdaderamente emocionante, hermoso, conmovedor; todo él regido por el corazón, pues, profesores y alumnos, en noble ennoblecimiento, se han esmerado a porfía para agasajar y atender a los heroicos militares que honraban el Centro con su presencia, procurando—como muy oportunamente dijo el profesor señor Martínez Ariza en una sentida salutación que les dirigió al empezar—hacerles olvidar con sus atenciones, los sufrimientos que sus gloriosas heridas les producen.

Y lo consiguieron con creces. Tales muestras de entusiasmo dieron, que allí no parecía que hubiera ningún enfermo, si los blancos vendajes y el atuendo sanitario no lo revelara.

Y es que aquellos bravos muchachos, ante el ambiente acogedor que al llegar se encontraron; viendo cómo les habían recibido; cómo las profesoras y alumnas, secundadas en su caritativa tarea por enfermeras de la Cruz Roja, les ayudaron a subir la escalera, ¡oh, aquella escalera tan penosa para algunos!, aliviándoles del peso de sus muletas y sirviéndoles de apoyo con sus brazos, oyendo aquellas obras, entre las que con muy buen acuerdo, imperaba en mayoría, la música española, desde la de más rancio aboengo, hasta la popular, que fue oída con un entusiasmo extraordinario, que en algunos momentos rayó en delirio; observando cómo nuestros alumnos se desvivían y esmeraban por complacerles; tan halagados se sintieron, que creyeron en sus casas, en ese hogar familiar que el

deber y el deseo de cumplir como buenos españoles, los ha hecho dejar y el que en las horas cruces del dolor añoraran.

Y ese ha sido el gran triunfo del Conservatorio Oficial de Música de Córdoba. Conseguir que olvidaran nuestros heroicos militares heridos, sus sufrimientos manteniéndoles, empetados, durante cerca de tres horas que duró el festival, y con seguridad que todos se creyeron en aquellos momentos sanos y con más bríos que nunca para seguir luchando por España. ¡La Santa, la Mártir! ¡La Patria adorada por la que habían vertido su sangre apenas restañada! Una, Grande y Libre.

Razones de delicadeza me vedan hablar del concierto como técnico, pero sin que esto pueda parecer apasionado, sí diré que estuvo a la altura del público al que se había dedicado, que así lo demostró con sus aplausos.

Los heroicos defensores de España, después de ser obsequiados por bellas falangistas con caramelos y bombones, delicada atención de don Enrique Fernández Vergara, y cigarrillos adquiridos con el importe de la cuota hecha en el concierto anterior dedicado a las autoridades, se retiraron satisfechísimos por las muestras de cariño y simpatía que habían recibido de los profesores y alumnos del Conservatorio, y éstos orgullosos de haber podido demostrar su amor y su admiración a nuestros hermanos, los valientes defensores de España que convalecen de sus heridas hospitalizadas en Córdoba.

CARLOS LOPEZ DE ROZAS Mayo, 1938.



CASA A. LANKEZ GARCIA Ultramarinos finos Especialidad en fiambres, Postes y Bombones Servicio a domicilio CORDOBA

"GAMBRINUS"

CERVECERIA, BAR, RESTAURANT El local más cómodo y espacioso Cubierto popular "PATRIA" a tres pesetas.—Gran surtido en refresco de todas clases.—TAPAS VARIADAS. Cerveza "La Mezquita". SERVICIO A DOMICILIO CALLE JESUS MARIA, número 1.—Teléfono, 27-54. (Frente a Correos)

Restaurant y Cervecería "GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular, CUATRO pesetas en adelante. Compuesto de entrames, tres platos, postres y vino. CERVEZA MAHOU, CAFE EXPRES PLAZA DE JOSE ANTONIO, número 10.—TELÉFONO, 19-24

F. Lara-Barahona Mazas

Especialista en enfermedades de niños, Jesús María, número 6. Teléfono, 1609, ha cambiado sus horas de consulta que desde la fecha sea diariamente de diez a una.

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael Felipe Carracedo Reyes Católicos, sin número Teléfono-2606 CORDOBA

Anuncios Económicos

CERTIFICACIONES "AGENCIA ORDONEZ". Penales. Ultima voluntad. Apartado, 65. Vitoria.—CERTIFICACIONES Obras Públicas, presentación documentos en Ministerios. Apartado 106. Burgos.

SE VENDE un fonógrafo, con placas, en muy buen uso, económico. Gran Capitán, 34, primero, izquierda.

PENSIONES ANDALUZA: Cubiertos con tres platos; pan y postre, desde 1'75, camas desde 1'50. Pensiones económicas. Calle Ambrosio Morales, 2.

SE VENDEN camas y un perchero. Horas de 11 a 3. Manuel de Sandobal, 31, primero.

GRAN ALMONEDA: Muebles de ocasión. Compro-venta, Alfaros, 11.

SE ARRIENDA casa muy ventilada con planta alta y baja, azotea y torre cubierta. Para verla y tratar: Campo de San Antón, 15.

SE NECESITAN dos relojeros o aprendices aventajados. Diríjanse las ofertas: Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica. Apartado, 72. Córdoba.

MUCHACHO que conozca algo la relojería, falta. Relojería Royal.

MAQUINAS SEMBRADORAS DE ALCODOR marca NAZ. Se venden en los talleres de carros y herrajería de AMADOR NAZ ROMAN. Campo de San Antón, 15. Teléfonos 2958 y 2998.

SE APROXIMA EL VERANO.—Un vaso de tinto Andaluz con soda es el mejor aperitivo y refrescante. Únicamente en FUENTE REINA. San Fernando, 75. Teléfono 2121. Servicio a domicilio.

SE VENDE camión "Internacional", doble rueda, tipo 29, en diez mil pesetas. Pago al contado. A. R. A. Amador de los Ríos, 4. Baena.

SE VENDE un fonógrafo, con placas, en muy buen uso, económico. Gran Capitán, 34, primero, izquierda.

JEREZ "LA RIVA" COGNAC "LA RIVA" advertisement with bottle illustration.

GAS advertisement: es lo más Limpio, Cómodo y Económico. Para cocinas, estufas, plancheros calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas.

CONFECCIONES NARANJO MIGUEL MORENO GARCIA advertisement: Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior. Se admiten géneros para su confección a precio económico. Abastecedor de nuestro glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España. Teléfono 105 :: MONTILLA

teo García, 1; Santos Meda Gómez, 1; Mariano Millán Becerra, 1; José Moles Guillén, 1; Rafael Mondéjar Roldán, 1; José Montoro López, 1; Enrique Moraga Jiménez, 1; Manuel Moreno González, 1; Evaristo Moreno Rojano, 1; Rafael Moreno Gutiérrez, 1; Gonzalo Morales Sánchez, 1; Ricardo Navarro Villalba, 1; Cristóbal Orellana Jiménez, 1; Ramón Pastor Vilchez, 1; Rafael Pedraza Martínez, 1; Rafael Peña Fernández, 1; José Peña Fiel López, 1; Francisco Peral Rodríguez, 1; Felipe Perales Sandoica, 1; Manuel Pérez González, 1; Rafael Pino Moreno, 1; Eulogio Pineda Redondo, 1; Alfonso Poveda Fernández, 1; Rafael Rivas Espino, 1; Felipe Rodríguez Benito, 1; Pascual Rodríguez Pérez, 1; José Rojas Infante, 1; Antonio Ruiz Morales, 1; José Ruiz Recio, 1; Rafael Ruiz Recio, 1; Manuel Rueda Mellado, 1; Manuel Sáinz Baranda García, 1; Juan Sánchez Calles, 1; Helio Sánchez Sánchez, 1; Antonio Sánchez Torrico, 1; Antonio Santos Moreno, 1; Alvaro Serrano López, 1; Angel Soto Castaño, 1; Rafael Tizado Muñoz, 1; Gonzalo Uceda Cardena, 1; José Vidal Dorna, 1; Rafael Villanueva Benavides, 1.